



当前位置: 网站首页 > 学者风采 > 作品选录

“西游記”和“罗摩延書”

【作者】吴晓铃

有一些人曾經竭力在寻找“西游記”故事的域外来源,主张“西游記”的某些内容和人物受到了印度古代詩人跋弥所作的“欽定詩”“罗摩延書”的影响。举个例子來說吧,“西游記”里的齐天大聖孙悟空就是“罗摩延書”里的大額猴王哈奴曼的化身。

要想証实这种說法,必須首先把下面这个問題加以解决。

“罗摩延書”的故事从印度传播到中国来过没有?古代的中国人民是不是熟習它的故事內容?

至少我个人关于这个問題的答案是:在古代,中国人民是知道“罗摩延書”的。但是知道的人并不很多;而且,对于“罗摩延書”的故事內容的了解是很不够的。

后秦鳩摩罗什譯的“大庄严論經”卷五有这样的一段文字:

我昔曾聞:有婆迦利人至中天竺,时天竺国王即用彼人为聚落主。时聚落中多諸婆罗門,有亲近者为聚落主說“罗摩延書”。

.....

阅读全文请下载附件!!

【原载】《文学研究》1958年第1期

西北大学文学院 西北大学文学院肇端于1902年陝西大学堂所设置之“中学门”与“西学门”辖属之“文	西北师范大学文学院 西北师范大学文学院素有“陇上毓苑”之美称,有着悠久的历史 和深厚的人文传统。赵	重庆三峡学院文学与新闻学院 介绍 重庆三峡学院文学与新闻学院创建于1956年,已有50余年办学历史。现任院长谢建忠
---	---	---

更多加盟信息

收藏文章

打印文章

关闭本页

发表评论

阅读数[1134]

评论数[0]

附件下载

● 附件 1 >>>